

离家千里建电网 励力同心勇争先

——辽宁省送变电工程有限公司特高压工程建设现场扫描



辽宁省送变电工程有限公司金上工程(鄂5标)山区段架线施工现场。侯丹 摄

图说 TUSHUO

旅顺海关支持辖区特色藻类产品扩大出口

近日,在位于大连旅顺口区的盖世食品股份有限公司仓库内,1吨深加工藻类凉菜产品经海关关员查验合格后,随即装箱发往厄瓜多尔。半小时后,企业即取到出口货物随附检验检疫证书,这些产品将为国际消费者带来新鲜的“大连滋味”。

为保障旅顺地区特色农产品扩大出口,开拓国际市场,旅顺海关不断提升海关监管质量、服务效能和企业获得感,支持东北传统藻类养殖加工产业高质量发展。”旅顺海关核查科副科

长赵勇表示。
加强关企联动,旅顺海关与辖区藻类深加工出口头部企业建立风险信息互通机制,定期互通国外准入要求变化、境外通报信息及通关情况,积极解决企业参展样品出证需求激增、新产品准入要求梳理等急难问题。今年前三季度,旅顺海关共监管出口藻类制品货值2.66亿元,同比增长24.9%。图为旅顺海关关员在食品出口企业开展核查作业。

赵龙 本报记者 王荣琦



国网葫芦岛供电公司确保灾区百姓安全温暖度冬

近日,国网葫芦岛供电公司组建客户走访团队,深入受灾地区乡村开展安全用电检查,帮助村民解决灾后安全用电问题。

按照《受灾区域供电服务走访台账》,走访团队对受灾区域百姓、校企等逐户上门排查,及时处理客户的用电诉求。工作人员对进户线、开关、插座及家用电器等设备进行全面检查,对发现的安全隐患,第一时间整改;对

灾后翻建住房的用户,及时登记用电需求;在微信群持续发布雷雨天气安全用电注意事项,发放《安全用电常识手册》和《灾后安全用电温馨提示书》,确保受灾百姓安全可靠用电。

图为国网辽宁电力(葫芦岛绥中)雷锋共产党员服务队到绥中县秋子沟乡大杨树沟村帮助村民排查用

电设施隐患,讲解用电注意事项。
李娇 摄



国网盘锦供电公司开展特巡特护保障供暖季

近日,国网盘锦供电公司组织雷锋共产党员服务队走进城区的两座大型热源厂提供技术支持,对供暖企业所属供气电源、压力泵、管道控制装置等电气设备进行全面检查,针对存在的问题隐患提出整改方案,确保供暖季可靠用气。

国网盘锦供电公司结合往年供暖季用电情况,对电网进行全面梳理和分析,制订详细保电方案,组建应急抢

修队伍,备足抢修物资设备,确保能够迅速响应、及时抢修。公司雷锋共产党员服务队300余名成员使用无人机、红外测温仪、超声波局放仪等对涉及供暖的供电线路设备开展特巡特护,对全市低压换热站开展现场检查,保障供暖设备“零缺陷”进入供暖季。图为雷锋共产党员服务队队员对供暖企业的用电设备进行专项检查。

张娜 文 李岗松 摄

兴业银行大连分行“警银联动”成功拦截涉诈资金

本报讯 近日,兴业银行大连分行“警银联动”成功拦截一笔涉诈资金。今年年初以来,该行积极协助公安机关,对潜在的电信网络诈骗受害人实施保护性止付措施,保护了百姓财产安全。

近日,一名老年客户来到兴业银行大连沙河口支行支取2万元现金。在业务办理过程中,柜员注意到该交易触

发了银行反欺诈平台预警系统,随即向合规主管报告。合规主管在审查客户近期交易记录时,发现除了一笔2万元的异地汇入款外,其余交易均为小额生活消费。老人在被询问到款项用途、来源及对方信息时出示了微信聊天记录作为证明,但合规主管发现聊天记录内容异常,仅包含当日一条信息,缺乏日

常交流痕迹,并且该账户长期未使用,启用后主要为小额消费,此笔2万元的异地汇入显得异常。鉴于上述可疑迹象,合规主管依照反诈演练流程,迅速向分行及属地反诈中心报告。

民警赶到后,这位老年客户仍坚持取现。经民警耐心劝阻,客户才同意暂缓支取此笔款项并离开银行。随后,该

账户便被公安部门紧急止付,并确认所涉资金与诈骗案件有关。

据了解,兴业银行大连分行今年年初以来积极协助公安机关,对潜在的电信网络诈骗受害人实施保护性止付措施。截至目前,已成功止付账户1158户,冻结涉诈资金640余万元。

吕洋

本溪市明山区纪委监委以有力有效监督推动解决群众“急难愁盼”

“为什么这些违法停车的车辆就能逃避违章罚款?”顺着市民手指方向看去,一家大型商超门前停着几辆用一次性口罩遮挡牌照的机动车。同样的马路,同样的交通法规,为什么这些车不怕被处罚?

近日,本溪市明山区纪检监察干部在走访中收集群众反映的问题,区纪委监委立即组织开展相关核查工作。驻市公安局明山分局纪检监察组随即督促市交警支队明山大队开展为期一个月的涉牌涉证专项整治工作,严查部分机关公职人员故意遮挡车牌等现象。交管部门采取设点检查、流动巡查等措施,对辖区学校、市场、商超等重点地段路面实施动态管控,

对故意遮挡号牌、污损及严重破损号牌等特权行为迅速组织开展,依法严肃处理,狠刹特权思想和特权行为,让权力不“傲慢”、规则更公平。专项整治工作开展以来,查获公职人员涉牌涉证问题27个,下发行政处罚决定书27份,查处未悬挂号牌、遮挡号牌违法行为18起,目前正在按照干部管理权限和车辆属地化原则集中甄别,移交相关部门处置。

明山区纪委监委聚焦群众身边“急难愁盼”问题,持续向困扰基层的不正之风亮剑。紧盯不正之风和腐败伴生交织问题,健全风腐同查同治机制,始终保持“由风查腐”循线深挖、“以风看腐”双向突破,不断铲除不正

之风和腐败滋生的土壤和条件,切实维护新风正气和良好政治生态。

“前段时间有时深夜突然被风驰电掣的发动机轰鸣声吵醒,彻夜难眠,现在终于可以整宿睡个安稳觉了。”市区不是赛车场,街巷不是赛车道。“飙车炸街”一族为了“享受”速度带来的刺激,在道路上横冲直撞,刺耳的噪音不仅影响附近居民的正常生活,更为他人生命安全带来隐患。为深入治理城市道路交通乱象,还“静”于民,明山区纪委监委针对夜间驾车高速行驶的“炸街”扰民现象,督促市交警支队明山大队开展专项整治,紧盯“人、车、路、店”四要素,从驾驶人、改装车、“炸街”路段及改装门店着手,集中组织警力在重点路段设

置卡点,精准研判分析、严密布控拦截,及时查处“炸街”违法行为28起,处理非法改装引擎扩音器车辆15台,查获非法改装汽车窝点2家,并对相关监管部门责任人启动问责程序。

群众急切需要解决的困难在哪里,纪检监察工作的重心就跟进到哪里。“在此次道路交通集中整治中,针对群众反映的主次干道停车难及行人出行难问题,我们将采取打疏结合的方式,有效整合区属范围闲置空地打造标准静态停车场,引导拥堵地段车辆规范有序停放,避免因无序停车引发的各类社会矛盾。”明山区纪委监委相关负责人表示。

林乔

各地传真 CHUANZHEN

庄河市检察院公益诉讼助力海域使用金归公

本报讯 今年以来,庄河市检察院根据审查刑事案件发现的案件线索,从相关部门调取海域使用权发放、海域使用金征收、欠缴等数据,经构建数字监督模型,发现百余宗海域欠缴情况长期处于脱管状态。根据海域使用管理规定,该院以海洋部门统计疏漏、未向税务部门推送欠缴信息进行公益诉讼立案并发出检察建议,相关部门高度重视

视迅速开展整改,目前案涉金额共计7000余万元海域使用金已全部收缴到位。

海洋部门还制订《催缴海域使用金工作方案》,全面摸底调查欠缴情况,并与税务部门建立征(欠)缴信息实时移送反馈机制,对经催缴后拒不缴纳海域使用金的,报有关部门注销海域使用权共计471宗,收回海域面积共计12.22万亩。曲明威

抚顺市东洲区领导干部包保推动企业发展

本报讯 近日,抚顺市东洲区召开服务企业高质量发展大会暨“领导干部包保服务企业”对接授牌仪式,全面开启服务企业行动,精准落实服务企业政策,将服务企业项目化、数量化、规范化,这也是今年东洲区发挥统战力量,推进政企协商的有力举措。

今年以来,东洲区委统战部聚焦全面振兴新突破三年行动,突出企业主体地位,牢固树立企

程程

业为重、企业为先的理念,全面构建亲清政商关系,健全促进非公有制经济健康成长工作机制,提出了“主动服务发展、广泛凝聚共识”工作理念,施行了对接包保、政企协商、一站式服务等多项助企政策,全力以赴帮助企业提振信心、凝聚力量,努力走出一条高质量发展、可持续振兴的新路子。

刘洋

本溪满族自治县加大农村实用人才培训力度

本报讯 “今天的培训太有用了,让我们了解了农作物重大病虫疫情防灾减灾技术和科学施肥的重要作用,为我们日常生产管理送来了‘及时雨’。”近日,武兴农牧场的村民武某在本溪满族自治县召开的辽宁中部食品药品加工产业科技示范培训班上高兴地说。

近年来,本溪县始终坚持科技和人才融合发展,大力实施农村实用人才培养项目,组建“专家服务队”,深入田间地头开展

一线服务,对农民开展“订单式”指导培训24次,培育高素质农民500余人。同时,加大农村青年人才培养力度,开展直播营销课程“云培训”,帮助全县90余名青年创业人才进一步了解和掌握直播技能。

下一步,本溪县将进一步开展多维度、多层次的培训活动,培养一批爱农业、懂技术的农村实用人才,为乡村全面振兴提供更加坚实的保障。

刘洋

锦州市紫荆街道开展主题活动深化民族团结

本报讯 为了深化民族团结进步教育,不断开创基层民族工作的新局面,连日来,锦州市紫荆街道持续开展以“铸牢中华民族共同体意识”为主题的系列活动,区人大代表、侨胞代表、党员、各族群众500余人参加。

街道邀请市委党校统战理论教研室老师开展“铸牢中华民族共同体意识”主题巡回宣讲活动。宣讲中,老师深入浅出地解读了铸牢中华民族共同体意识

的精神实质。风华社区以“铸牢中华民族共同体意识”为主题开展书画交流活动,邀请多名书画爱好者、辖区企业职工与社区居民交流书画经验,鉴赏、评析书画作品。在胜利河一社区,民俗文化漆扇制作活动吸引了各族群众踊跃参加,各族群众一起亲手制作漆扇,将各民族元素融入漆扇图案,寓意着多元文化的和谐共生,展现了中华民族大家庭的繁荣与和谐。

刘松

铁岭市委统战部组织各族青年进行参观交流

本报讯 感受工业魅力,激发青春力量。近日,铁岭市委统战部联合调兵山市委统战部、铁法能源集团党委统战部、调兵山团市委共同开展了“石榴花开共筑梦、民族团结青少年”主题青年交流活动,来自辽宁工程职业学院、铁岭卫生职业学院师生代表共百余人进行学习研讨,先后走进中国·铁煤蒸汽机车博物馆、铁法能源集团企业文化中心。

承载着辽宁工业发展历史记忆和“新中国工业摇篮”激情力量,铁煤蒸汽机车博物馆因现有蒸汽机车均可上线运行而远近闻名,在蒸汽机车博览园、陈列馆,参观者参观了钢铁巨龙,聆听了精彩讲解,大家纷纷合影留念,感

叹祖国日新月异的发展。大家随后又走进企业文化中心,一起参观了“家国心 家园情”展馆、“强我军防”展馆、“循迹续航”展馆。丰富的展品、翔实的史料让师生大开眼界,有专注观看的,有拿手机拍照的,每个人心中都留下了深刻印象。

“通过参观,我意识到,不同民族都要为祖国发展贡献力量。”“我们各族青年都应肩负起时代使命,像石榴籽一样抱在一起,为祖国繁荣昌盛而奋斗。”在交流环节,学生们踊跃发言,纷纷表示将铸牢中华民族共同体意识,共同推动中华民族伟大复兴。

张宣鹏

国营朝阳县贾家店农场“七美”舞蹈队参加全国展演

本报讯 近日,辽宁省国营朝阳县贾家店农场“七美”舞蹈队,代表辽宁省参加2024年全国老年人体育助力乡村振兴展示交流活动。

本次活动由中国老年人体育协会和中国农民体育协会主办,山东省体育总会、山东省老年人体育协会、山东省农民体育协会、淄博市体育局和淄川区人民政府承办。全国12个省区市的16支队伍受邀进行展示交流。其间,“七美”舞蹈队表演的

李国恩